

Знамя победы

Орган Прибайкальского Райкома ВКП(б) и Айм-совета депутатов трудящихся

№ 97 (461)
среда,
5 декабря 1951 г.

Цена 15 коп.

Сегодня—День Сталинской Конституции.

Слава творцу Сталинской Конституции, знаменосцу мира во всем мире товарищу Сталину!

Под знаменем Сталинской Конституции

Советский народ отмечает 5 декабря 15-летие Конституции СССР, творцом которой является великий вождь, учитель и друг трудящихся товарищ Сталин.

Советские люди закономерно гордятся своими великими историческими завоеваниями, закрепленными Сталинской Конституцией, конституцией победившего социализма и развернутого социалистического демократизма. Советские люди сознают свое ведущее положение в борьбе трудового человечества за мир, демократию и социализм. Наша цветущая социалистическая Родина, как яркий маяк, указывает трудящимся всего мира путь к освобождению от капиталистического гнета.

В нашей стране осуществлено то, о чем мечтали и за что борются миллионы трудящихся за рубежом. У нас нет эксплуатации человека человеком, безработицы, голода и нищеты. У нас каждому обеспечена работа. Труд в нашей стране стал делом чести, доблести и героизма. «Кто не работает, тот не ест» — таков принцип социализма. Сталинская Конституция законодательно закрепила великие права трудящихся: право на труд, на отдых, на образование, на материальное обеспечение в старости.

Хозяйственная жизнь СССР, указывается в Сталинской Конституции, определяется и направляется государственным народнохозяйственным планом в интересах увеличения общественного богатства, неуклонного подъема материального и культурного уровня трудящихся, укрепления независимости СССР и усиления его обороноспособности.

Равноправие наций и рас, нерушимая дружба свободных народов Советского Союза представляют великое завоевание социализма, воплощенное в Сталинской Конституции.

Свободный голос советского народа слышен в нашей стране повсюду, так, как печать, радио, кино принадлежат у нас рабочим, крестьянам-колхозникам, интеллигенции.

Ни в одной стране нет такой свободы слова, печати, личности, организаций для крестьян, для интеллигенции, как в Советском Союзе. Нигде нет столько рабочих и крестьянских клубов, столько рабочих и крестьянских газет, как в Советском Союзе. Нигде организованность рабочего класса не доведена до такой степени как в Советском Союзе.

Демократия в Советском Союзе являет собою образец социалистической демократии. На выборах в органы государственной власти, выборах народных судов советские люди выражают свою волю, выдвигая и проводя своих луч-

ших представителей к непосредственному участию в управлении государственными и общественными делами. Избирательные кампании в СССР неизменно демонстрируют морально-политическое единство советского народа, его величайшее доверие и беспредельную любовь к большевистской партии, товарищу Сталину.

Партия Ленина—Сталина является организатором и вдохновителем всех наших побед. В Сталинской Конституции записано, что «наиболее активные и сознательные граждане из рядов рабочего класса и других слоев трудящихся объединяются во Всесоюзную коммунистическую партию (большевиков), являющуюся передовым отрядом трудящихся в их борьбе за укрепление и развитие социалистического строя и представляющую руководящее ядро всех организаций трудящихся, как общественных, так и государственных».

Жизнь в советской стране, развивающаяся под знаменем Сталинской Конституции, характеризуется морально-политическим единством социалистического общества, нерушимой дружбой народов СССР, животворным советским патриотизмом. Этим могучим движущим силам общества нет и не может быть ни в одной капиталистической стране.

День Сталинской Конституции трудящиеся нашей страны в нынешнем году отмечают новыми, замечательными достижениями своего творческого труда в коммунистическом строительстве, дальнейшим сплочением вокруг своей родной большевистской партии.

Под знаменем Сталинской Конституции трудящиеся нашей Родины все шире развертывают социалистическое соревнование за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1951 года, успешно осуществляют великие стройки коммунизма на Волге и Днестре, на Дону и Аму-Дарье.

Под знаменем Сталинской Конституции советский народ добился исторических побед в Великой Отечественной войне, избавил многие миллионы людей от империалистического ига и помог им встать на путь строительства новой жизни. Наше Советское государство является могучим оплотом мира, разоблачает преступные замыслы поджигателей войны, сплачивает всех людей доброй воли в единый боевой лагерь.

Сталинская Конституция является программой борьбы угнетенных народов за свое освобождение от капиталистического рабства, за светлое будущее. В этом ее великая жизненная сила, ее великое международное значение.



АКЛЕСАНДР ГОРЮНОВ,

Коммунизма зримые черты

Есть у народа книга
золотая,
в которой правда вечная
живет.
Её страницы бережно
листая,
поёт и славит Сталина
народ.
Как зори на лазурном
небосклоне,
как счастья животворные
ключи,
сверкают в мудром
Сталинском законе
высоких мыслей яркие лучи.
В той книге блещут, словно
самоцветы,
слова о праве на мечту
и труд.
В ней вдохновенье черпают
поэты,
о ней певцы народные поют.
Её творца сердечно
прославляя,
ему несём мы лучшие мечты...
Есть у народа книга
золотая,
в ней—коммунизма зримые
черты.

ТЕБЕ, ЛЮБИМАЯ РОДИНА!

Годовой план выполнен

Коллектив рабочих и служащих Селенгинского шпалозавода, включаясь в социалистическое соревнование, брал повышенные социалистические обязательства—годовой план по шпалопилению и отгрузке готовой продукции длястроек коммунизма—выполнить к 5 декабря—Дню Сталинской Конституции.

Обязательства свои шпалозаводцы выполнили по шпалопилению раньше срока обязательств на 5 дней и на 35 дней раньше установленного государственного плана срока. По отгрузке пиломатериала годовой план они выполнили 10 октября, раньше государственного срока на 80 дней.

Воодушевленные производственными победами, включаясь в соревнование в честь выборов, шпалозаводцы взяли на себя новые повышенные социалистические обязательства—до конца года дать сверх установленного годового плана 25 тысяч штук шпалы и отгрузить 500 вагонов высококачественной древесины стройкам коммунизма.

Лучших показателей в соревновании добились бригады Екатерины Мальцевой, Надежды Сергеевой, Татьяны Юдиной, Евгеньи Гладышевой, Варвары Брянской и другие.

Стахановцы этих бригад свои сменные задания выполняют,

как правило, на 130 и выше процентов.

Включившись в соревнование в честь дня выборов народных судов РСФСР, коллектив рабочих, служащих и инженерно-технических работников Селенгинского шпалозавода борется за то, чтобы работать не только большинству с перевыполнением норм, но и всему коллективу шпалозавода. Лесники Селенги принимают все меры к тому, чтобы выполнить с честью и эти обязательства и внести, тем самым, свой скромный вклад в дело строительства коммунизма, в дело укрепления мира во всем мире.

А. ФОМЕНКО,
секретарь партбюро Селенгинского шпалозавода.

В честь Дня Сталинской Конституции

Став на стахановскую вахту и развернув социалистическое соревнование, в честь 72 годовщины со дня рождения творца Сталинской Конституции товарища Сталина, коллектив мастерского участка Малыш Ирклик, которым руководит тов. Николаев по боевому выполняет производственные задания. План ноября по заготовке участка выполнил на 150,8 процента, по подвозке на

248 проц. и по вывозке на 175 процентов.

Высоких производственных показателей добилась в дни стахановской вахты бригада лесозаготовителей колхоза имени Ворошилова, Кабанского аймэка (бригадир тов. Паплевин). Эта бригада план четвертого квартала выполнила к 1 декабря. Ворошиловцы сейчас взяли повышенные обязательства—сезонный план лесозаготовок

по всем фазам работ выполнить к 1 марта 1951 года и дать сверх плана по подвозке 6 тысяч кубометров леса.

Замечательный производственный подарок Дню Сталинской Конституции преподнесли члены слесарной бригады Семёнова Василия Михайловича. Они ко всенародному празднику оборудовали гараж, устроили в нем паровое отопление.

П. ВСТАВСКИЙ,

Решительно улучшить агитационно-пропагандистскую работу среди избирателей

В подготовке к выборам народных судов наступил решающий и самый ответственный этап.

Однако, партийные и советские органы в местах этому большому политическому событию в жизни нашей страны, все еще не придают должного внимания.

Недопустимо халатно отнеслись некоторые сельские Советы к составлению списков избирателей. Многие граждане не внесены в списки избирателей, встречаются искажения фамилий и т. д. Сельские Советы, уполномоченные по выборам плохо организуют проверку списков избирателей.

До сих пор многие избирательные пункты и агитпункты не оборудованы и художественно не оформлены. На них нет надписей, говорящих, что здесь помещается «избирательный пункт», «агитпункт». В них отсутствуют лозунги, плакаты и другие формы наглядной агитации, призывающей к самоотверженному труду в честь выборов, единодушному голосованию в день выборов за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

В некоторых избирательных пунктах у списков избирателей, в агитпунктах не организовано дежурство, как, например, в селах Троицк, Пркилик, Неестерово. В этих и некоторых других агитпунктах отсутствуют столы справок, очень мало выборной литературы.

Партийные организации колхозов имени Ворошилова, имени 7 съезда Советов, имени Хрущева и «Красная заря» не руководят работой агитаторов. Здесь агитаторы совершенно

мало проводят бесед среди избирателей, как по месту работы, так и по месту жительства. Проводимая массово-политическая работа в этих партизанских рядах мало оказывает политического влияния в деле повышения производительной активности колхозников.

Крайне медленно перестраивают свою работу в период предвыборной кампании культпросветучреждения. Коллективы художественной самодеятельности Дома культуры и сельских клубов все еще занимаются «подготовительной» работой концертных репертуаров. Пора отделу культпросветработы и райкому ВЛКСМ принять необходимые меры к оживлению художественной самодеятельности клубных учреждений. В плановой подготовке, с тем, чтобы их выступления перед избирателями; проводить собрания молодежи с постановкой на них лекций и докладов, вечеров молодежи на разные актуальные темы.

Партийные и советские организации должны понять, что подготовка к выборам народных судов в нашей стране проходит, как большая массово-политическая работа. Кровно заинтересованы в том, чтобы укреплялась социалистическая законность, чтобы наш советский народный суд стойко защищал интересы советского государства.

Руководящим партийно-советским работникам надо чаще выступать перед избирателями с лекциями и докладами о Сталинской Конституции, о всемирно-историческом значении

побед социализма в нашей стране.

В своих докладах и беседах необходимо разъяснить избирателям, как важно добиваться дальнейшего укрепления родного советского государства — оплота мира во всем мире, на конкретных примерах показывать великое преимущество советского общественного и государственного строя над строем капиталистическим.

Почетный долг агитаторов — ознакомить избирателей с полными демократическими основами советского строя, показать его значение в нашем советском обществе, в укреплении социалистической законности в борьбе с частнособственническими пережитками в сознании людей. Надо разъяснить воспитательную и карательную роль советского суда и «Положение о выборах народных судов РСФСР». Необходимо ознакомить избирателей с общественно-трудовой деятельностью кандидатов в народные судьи и народные заседатели.

Задача партийных, комсомольских, профсоюзных и советских организаций состоит в том, чтобы, используя все формы устной и наглядной агитации, охватить все слои населения и шире развернуть социалистическое соревнование среди тружеников аймака за успешное выполнение и перевыполнение заданий 1951 года. В день выборов необходимо обеспечить стопроцентное голосование за кандидатов в сталинского блока коммунистов и беспартийных.

М. СЕРГЕЕВ,
зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б).

В РАЙКОМЕ ВКП(б)

Об улучшении работы постоянно-действующих семинаров с пропагандистами

Бюро райкома ВКП(б) отмечает, что постоянно-действующий семинар пропагандистов при райкоме партии все еще продолжает работать с большими недостатками. Эти семинары проводятся нерегулярно.

Учебные планы каждого семинара и заранее не выносятся пропагандистам. На семинарах мало практикуется заслушивание и обсуждение докладов и рефератов пропагандистов по произведениям классиков марксизма-ленинизма и по отдельным вопросам марксистско-ленинской теории. Недостаточно проводятся совещания методического порядка по обмену опытом работы пропагандистов.

Бюро райкома отмечает также, что большим недостатком в работе семинаров является

то, что многие пропагандисты на семинар прибывают с большим опозданием или не приезжают совсем. В связи с таким положением в работе семинара бюро райкома ВКП(б) указало некоторым пропагандистам за проявление недисциплинированности и строго предупредило впредь не пропускать ни одного занятия.

Бюро райкома ВКП(б) обязало отдел пропаганды и агитации в начале каждого месяца проводить семинарские занятия с пропагандистами политшкол и кружков, при этом, учебный план семинаров заранее высылать пропагандистам с тем, чтобы они ознакомились с материалами.

Продолжительность занятий семинаров следует определять

на один день, не более 8 часов. Повысить идейный уровень читаемых лекций на теоретические темы; по всем темам, изучаемых в политшколах и кружках, читать методические лекции, в которых следует излагать цель изучения данной темы и ее основные вопросы, давать примерный план занятий по теме и методические указания.

На семинарах, наряду с проведением лекций, заслушивать и обсуждать рефераты, подготовленные пропагандистами, практиковать обмен опытом их работы по методике проведения рассказа и беседы, организации самостоятельной учебной работы слушателей, об использовании наглядных пособий.

Трудовая победа

Славными трудовыми успехами отмечают День Сталинской Конституции лесники Итандинского лесхоза. Так, бригада разгрузчиков, руководит которой тов. Хамоганов ежедневно перевыполняет свои задания. Члены бригады т. т. Елизаров Иван, Голубев Константин, Чирков Андрей выполня-

ют сменные задания на 150—160 процентов. Включившись в соревнование в честь 72 годовщины со дня рождения товарища Сталина, эти стахановцы наращивают темпы на разгрузке автомашин. Машину они разгружают за 8—10 минут. Хороших показателей доби-

лись грузчики бригады тов. Говорукина. Члены бригады т. т. Голубев Степан, Корнаухов Петр, Седунов Василий, Пономарев Алексей, Брусенцов Петр выполняют сменные задания на 150—170 проц. Машину погрузают в течение 10—12 минут.

П. БАЛАГАНСКИЙ.

Самгорская стройка

Самгорская степь представляет собою огромные массивы выжженных солнцем земель, примыкающих непосредственно к столице Грузии — Тбилиси. Веками мечтал народ Грузии об орошении этой полупустынной территории. При социалистическом строе мечта грузинского народа стала действительностью.

Преобразование природы Самгорской степи связано с именем товарища Сталина. По его указанию здесь началось в 1947 году строительство мощной оросительной системы.

Для этого было решено использовать горную реку Пори, направив ее по новому, искусственному руслу — Верхнемагистральному каналу. Для этого нужно было в сложных условиях прорыть многокилометровый канал, одеть его в бетон, построить большое количество искусственных сооружений — тоннелей, дюкеров, акведуков, ливневиспусков.

Смелые преобразователи природы самоотверженно работали на всей трассе канала. На помощь строителям со всех концов Грузии съехались колхозники. В воскресные дни сюда приезжали из Тбилиси тысячи рабочих и служащих, студентов. Стройка в Самгори приняла подлинно народный характер.

Советская страна щедро оснастила строительство передовой техникой. Земляные и скальные работы были механизированы на 98 процентов, а тоннельные и бетонные работы — полностью.

Путь реки Пори в горном ущелье преградила бетонная плотина. Отсюда начинается Верхнемагистральный канал. Теперь река несет свои воды в «Тбилисское море» — большое

водохранилище, созданное в котловине Соленых озер близ Тбилиси.

С постройкой Верхнемагистрального канала и Тбилисского водохранилища закончен первый этап работ по созданию Самгорской оросительной системы. Сейчас строители приступают к возведению других гидротехнических сооружений, входящих в эту систему.

Стройка в Самгори имеет исключительно важное значение для Грузии. Безводная Самгорская степь становится новой житницей в Советском Закавказье. Орошение самгорских земель сыграет важную роль в обеспечении Грузии собственным хлебом. В степи зашумят хлеба, зацветут сады.

В Тбилисском море осенью, зимой и весной будут накапливаться большие запасы воды. А летом отсюда влага пойдет на поля и в сады.

Самгорская стройка осуществляется на историческом месте. Здесь, в районе Соленых озер полвека назад товарищ Сталин организовал и провел первую мавку тбилисских рабочих. Поднимая и сплачивая трудящихся на штурм самодержавия и капитализма, тов. Сталин говорил им в те далекие годы о неминуемой победе социализма, о грядущей счастливой жизни трудового народа. Эта счастливая жизнь наступила. Советский народ, вдохновляемый и руководимый большевистской партией, успешно строит коммунистическое общество.

Выражая волю и желание всех трудящихся Грузии, Президиум Верховного Совета Грузинской ССР присвоил Самгорской оросительной системе имя товарища И. В. Сталина.

Дело мира восторжествует!

На предприятиях, стройках, в учебных заведениях и учреждениях страны широко обсуждаются материалы третьей Всесоюзной конференции сторонников мира. С исключительным единодушием трудящиеся одобряют Обращение конференции. Все, как один они заявляют о своей решимости стахановским трудом неустанно крепить могущество своей социалистической Родины.

— Борьба за мир! — Так говорят металлурги московского завода «Серп и молот», неся трудовую вахту мира.

«Отстоим дело мира!» Этот призыв Всесоюзной конференции сторонников мира звучит в заводских цехах, в научных учреждениях, на шахтах, в хлопководческих колхозах и в животноводческих кыштаках Киргизии. На многотысячных митингах рабочие и колхозники горячо приветствуют Обращение конференции ко всем участникам движения в защиту мира во всех странах.

Швея Джамал Джолдошева заявила на митинге от коллектива Фрунзенской швейной фабрики имени ВЛКСМ:

— Выражая волю миллионов, делегаты конференции единодушно заявили о готовности отстоять мир. Нашему народу не нужна война. Мы приложим

все силы, чтобы помешать агрессорам. Мы в состоянии преградить путь войне.

Обращение третьей Всесоюзной конференции сторонников мира встретило дружную поддержку и горячее одобрение хлеборобов Украины. В колхозах проходят оживленные беседы, посвященные итогам работы конференции.

— Основа нашей жизни — мирный труд, — сказал бригадир полесенской бригады Кириель Харченко из села Близорье Киевской области. — Посмотрите на наше село! Как расцвело оно в послевоенные годы. Разве нам нужна война? Нет! Она нужна американско-английским империалистам. Но мы не боимся угроз. Мы, советские люди, сильны своим единством, своей сплоченностью вокруг великого Сталина, знаменосца мира во всем мире. Мы сумеем отстоять социалистическое Отечество. С нами все честные люди на земле.

Горячо одобряют решение Всесоюзной конференции сторонников мира трудящиеся Баку, Таллина, Саратова, Свердловска и других городов, а так же сел страны.

(ТАСС).

Ответ. редактор
М. БАЛАГАНСКИЙ.